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ΣΧΕΤ:     Η ΠΑΒ 2307/7-4-2021 

 

Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Χ. Δερμετζόπουλος, σας 

πληροφορούμε τα εξής: 

 

Σύμφωνα με τα ισχύοντα και ιδιαίτερα σύμφωνα με την αριθμ. 3218/ 2020 (Β’ 2723) Υπουργική 

Απόφαση «3η τροποποίηση της Υ.Α. 13214/30-11-2017(B΄4268):Πλαίσιο υλοποίησης Υπομέτρου 19.2, 

Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων, (ΤΑΠΤοΚ) του Προγράμματος Αγροτικής 

Ανάπτυξης 2014-2020, για παρεμβάσεις Ιδιωτικού χαρακτήρα και λοιπές διατάξεις εφαρμογής των 

Τοπικών Προγραμμάτων» προβλέπονται τα ακόλουθα : 

«Η ΟΤΔ δύναται να αιτηθεί προκαταβολή ποσού, μέχρι το 25% της εγκεκριμένης δημόσιας δαπάνης 

του Υπομέτρου 19.2 για την υλοποίησή του. 

H ΟΤΔ υποβάλει στην ΕΥΔ (ΕΠ) της οικείας Περιφέρειας αίτημα λήψης προκαταβολής προσκομίζοντας 

εγγυητική επιστολή τραπέζης ή άλλου χρηματοπιστωτικού οργανισμού, που έχει από το νόμο το 

δικαίωμα έκδοσης εγγυητικών επιστολών, ποσού ίσου με το 100% της αιτούμενης προκαταβολής, η 

οποία εκδίδεται προς τον ΟΠΕΚΕΠΕ και έχει ισχύ αορίστου χρόνου». 

Η ανάγκη έκδοσης της εγγυητικής επιστολής, προκειμένου να χορηγηθεί το αιτούμενο ποσό, είναι 

απαίτηση του ΟΠΕΚΕΠΕ, που προκύπτει από το νομοθετικό του πλαίσιο. 

Σε ό,τι αφορά τις ΟΤΔ, πράγματι υπάρχει μεγάλη δυσκολία έκδοσης εγγυητικών επιστολών από τις 

Τράπεζες, με συνέπεια μεγάλος αριθμός Ομάδων να έχει μικρό ποσό προκαταβολής για την πληρωμή 

των δικαιούχων, ενώ τέσσερις (4) Ομάδες, μεταξύ των οποίων και ο Έβρος, δεν έχουν καθόλου 

εγγυητική επιστολή. Η αδυναμία χορήγησης προκαταβολής, δεν επιτρέπει την εξόφληση των 

δαπανών των δικαιούχων με συνέπεια να τίθεται σε αμφιβολία η τήρηση της στοχοθεσίας που έχει 

τεθεί, αλλά και η έγκαιρη υλοποίηση του μέτρου. 

Εξ αιτίας της σοβαρότητάς του το θέμα εξετάζεται από την Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, η οποία βρίσκεται σε συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους 

φορείς. 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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